

# 宜良县民政局文件

宜民复〔2016〕12号

签发人：韩云辉

## 宜良县民政局关于对县政协八届四次会议 第 109 号王琳等三名委员提案的答复

王琳、张云委员：

您们在政协第八届宜良县第四次会议上《关于完善健全农村居家养老机制的提案》，已由县政府办转交我局办理。接到县政府交办件后，我局高度重视，积极组织相关人员与我县涉老部门进行调研，现将您所提交的提案答复如下：

据统计，截止 2015 年底，全县总人口（不含汤池镇）共有 391161 人，60 周岁以上的老年人共有 59613 人，占全县总人口的 15.24%。其中，65 岁及以上的有 39322 人，占总人口的 10%，70 岁及以上的有 30624 人，占总人口的 8%，80 岁及以上的老年人有 8698 人，占

比 2.22%，90 岁及以上的有 872 人，100 岁及以上老人 7 人。全县现有养老服务机构 3 所，其中乡（镇）敬老院 2 所（北古城镇敬老院、九乡乡敬老院），县中心敬老院 1 所，设有床位 478 张，集中供养五保老人 247 人。

按照省、市相关要求，从 2012 年开始建设城市社区与农村居家养老服务中心。目前，已建成一个民办和八个村（社区）办居家养老服务中心，即匡远街道办清远社区星睿民办居家养老服务中心、竹山镇叠水村委会居家养老服务中心、团山社区居家养老服务中心，狗街镇化所社区居家养老服务中心、北古城镇陈家渡村委会居家养老服务中心、北墩子村委会居家养老服务中心，马街镇马街社区居家养老服务中心，西边社区居家养老服务中心、县匡山居家养老服务。每天可为 100 名老年人提供日间照料和 1000 余名老人娱乐。正在建设中的 2 个，即竹山镇麦地山村委会和马街镇华家营村委会居家养老服务中心。在建设居家养老服务中心的同时，我县还积极主动向省、市成功申报了 20 家农村幸福院建设项目，各个建设项目的硬件设施已基本具备为老服务的各项功能。由于建设主体单位经济基础薄弱，在为老年人开展服务方面还存在许多不足。

王琳委员，您们所提交的议案，也是各级党委、政府当前正着手解决的问题，每年县民政局都能积极主动向省、市争取涉老项目，

使全县基层为老服务平台建设不断增加。但由于我县及各村（社区）经济实体不足，对老龄事业的投入有限，还难以满足当前农村老年人的养老需求。不过，我们相信，有县领导的重视，有象您们一样的热心委员以及社会各界关心支持养老服务业，您们所期望事业在不久的将来一定会实现。

再次感谢您们对全县养老事业的关心与支持。

宜良县民政局

2016年5月18日

主题词：民政 政协委员 提案△ 答复

抄送：县政协提案委、县政府办

宜良县民政局办公室（共印5份）

2016年6月 印发



# 政协委员提案办复（面商）情况征询意见表

2016年6月 日

委员姓名	王琳	通讯地址及电话	匡远街道办 13708449033
承办单位	县民政局	电话	087167526573

对王琳等3名委员提案第109号办理情况的反馈意见

无意见

王琳  
6.13

说明	您对该单位办理答复是否满意或者还有什么意见、建议，请在此表中说明。承办单位面商后一周内交县政府办。如逾期未反馈意见表，则视为满意。
联系人:	王琳 联系电话:13708449033



# 中国政治协商会议

## 第八届宜良县委员会第四次会议

### 提 案

第109号

2016年1月 日

案由: 完善健全农村养老服务机制

提案人: 王群 修福海 张云

通讯地址: 五七街道办 电话: 13708449033

审查意见:

1、务必一事一案

2、用钢笔或毛笔书写, 不要用圆珠笔填写, 不要交复印件

3、政协提案委员会电话: 67522802、67529377

经中国11日办公室研究, 请予办理。若逾期未答复, 本会将予以督办。

办公室

4. 11.

提案內容：一、养老服务现状。随着人口老龄化的加剧和传统  
养老服务功能日益弱化，养老服务成为重要的社会问题。目前居家  
式养老和社区养老服务设施不健全、不完善，导致“失能老人、空巢老人  
、空巢老人”等特殊群体出现无人照顾、无人管理等社会问题。

二、针对上述问题希望政府出台一系列政策，给予老年人，老有所  
颐养、老有所医、老有所学，比如：一是建立居家养老模式，  
立足家庭、以社区为平台、整合社区各种服务资源、以上门服务  
和社区日托为主要形式，为老人提供日常照料、生活护理、  
家政服务等综合服务。二是应建立政府主导、部门协调、  
社会参与、公众互助的模式，进一步明确责任，把养老服务  
列入国民经济和社会发展规划中。三是应逐步引入市场机  
制，在政府统筹下，通过政策引导吸引各方面力量，创办养  
老服务机构和社区老年公寓，加大养老服务数量，满足日  
益老龄化的问题。

开展社会化养老和居家养老服务意义重大，符合我国社会特点，  
是适应人口老龄化发展的客观要求，是建立完善社会养老保  
障体系的必要补充，是提高老年人生活水平和生活质量的  
必要保障，是加强社会主义精神文明建设需要。